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- La humedad absoluta (qa, g kg-1)�
- La temperatura (Ta, ºC),  
- La entalpía total (ET, kJ kg-1) 
- La densidad del aire (ρ, kg m-3) 

El calor específico del aire seco a 0ºC: Cp,a = 1,006 (kJ kg-1 ºC-1) 
El calor específico del vapor de agua a 0 ºC: Cp,ag = 1,805 (kJ kg-1 ºC-1 ) 
El peso molecular del agua: M= 18,01534 (g mol-1)  
El calor latente de vaporización del agua: λ = 2501-2,42 Ta (kJ kg-1) 
La constante de los gases perfectos: R= 0,008314 kPa m3 mol-1 K-1  
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Th = Temperatura de bulbo húmedo (ºC) . Se puede obtener una estimación correcta de 
Th a partir de: 
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donde Ta en ºC y qa en g kg-1 
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- La temperatura seca (Ta, ºC)  
- La temperatura húmeda (Th, ºC)  
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- La temperatura seca (Ta, ºC),  
- La humedad absoluta (qa, g kg-1) 

 
La densidad del aire (ρ, kg m-3) se calcula como sigue: 
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donde:  
 
ρ = densidad aire húmedo (kg m-3) 
P= presión atmosférica (101325 Pa a nivel del mar) 
R (= 287,055) Cte. gases perfectos expresada, HQ�HVWH�FDVR, en Pa m3 kg-1 K-1 
qa = humedad absoluta en g kg-1, 
Ta = temperatura seca en ºC.  
La constante 1,6078 es el cociente entre el peso molecular del aire (=28,9645 g mol-1) y 
el peso molecular del agua (=18,0154 g mol-1). 
 


